

ISTITUTO COMPRENSIVO DI RUDIANO



email: bsic86100r@istruzione.it bsic86100r@pec.istruzione.it - internet: www.icrudiano.edu.it codice univoco ufficio: UFJLBE

Scuole primarie e secondarie di primo grado di Rudiano, Roccafranca e Urago d'Oglio

Piano di diritto allo studio

a.s. 2020-2021

Scuola Primaria di Roccafranca

Sommario

Dati d'ingresso	4
Orario di funzionamento	4
Orario di apertura del plesso	4
_Calendario scolastico 2019/2020	5
_Richieste	5
_Interventi strutturali e manutenzioni straordinarie	6
_Manutenzioni ordinarie	8
_Richiesta interventi e manutenzioni D.lgs 81/2008	9
_Arredi	9
_Mensa	10
Richieste strutturali	10
Richieste relative al menù	11
_Richiesta fondi per attività didattiche e laboratoriali	11
Attività didattiche	11
Attività laboratoriali	11
Attività progettuali	11
Richiesta interventi a favore di alunni diversamente abili	12
Adeguamenti strutturali	12
Fondi per sussidi/ausilii	12
Richiesta assistenti ad personam	12
_Disponibilità scuolabus per uscite sul territorio	13
_Interventi specifici alunni stranieri	13
Disponibilità della scuola a partecipare alle manifestazioni sul territorio	14
Sorveglianza	14
_Funzionamento amministrativo-didattico	14
_Richieste per funzionamento	14
_Proposta convenzione	15
_Reperimento documentazione	15
Adempimenti D.L. 81/2008	15
_Allegati	16

Dati d'ingresso

Classi	N° classi	N° alunni	stranieri	Н	anticipa tari	ripetenti	Iscritti in mensa*
PRIME	3/4	56	24	5	5	3	
SECONDE	3	57	32	1		0	
TERZE	3	55	19	5		0	
QUARTE	3	57	26	2		0	
QUINTE	3	68	22	2		1	
TOTALE	15/16	293	123	15	5	4	

^{*}In attesa dei dati dell'amministrazione comunale

Orario di funzionamento

Antipomeridiano: ore 8,10 –12,10 dal lunedì al venerdì

Pomeridiano: dalle 14,10 alle 16,10 dal lunedì al venerdì

Tempo mensa e gioco libero: dalle 12,10 alle 14,10 dal lunedì al venerdì

Si sta valutando la riduzione dell'orario scolastico in presenza, al momento unica via percorribile con le risorse assegnate. Sono al vaglio la riduzione del tempo mensa e di un pomeriggio. Si dovrà comunque considerare di evitare coincidenze tra classi della primaria e della secondaria per non creare assembramenti.

Orario di apertura del plesso

Il personale è in servizio dal lunedì al venerdì dalle ore 7,30-18,30

Chiusure:

- 1 novembre 2020 Ognissanti (domenica)
- 8 dicembre 2020 Immacolata Concezione (proposta chiusura: 7/12/20)
- dal 24 al 27 dicembre 2020
- dal 31 dicembre al 3 gennaio 2021
- 6 gennaio 2021 (Epifania)
- dal 3 aprile (vigilia S.Pasqua) al 5 aprile 2021
- 25 aprile 2020 Anniversario della liberazione (domenica)
- 1 maggio (Festa dei lavoratori)
- 2 giugno 2021 (Festa della Repubblica)

Tutti i sabati del mese di luglio e di agosto.

Calendario scolastico 2020/2021

Orario di funzionamento

- inizio lezioni 14 settembre 2020
- fine lezioni 8 giugno 2021
- primo mese funzionamento antimeridiano con corsi di recupero pomeridiani.

Sospensione delle lezioni:

- 8 dicembre 2020 Immacolata Concezione (domenica)
- dal 23 dicembre 2020 al 6 gennaio 2021 festività natalizie
- dal 15 al 16 febbraio 2021 vacanze di Carnevale
- dal 1 aprile al 6 aprile 2021 vacanze pasquali
- 25 aprile 2021 Anniversario della liberazione (domenica)
- 1 maggio 2021 Festa dei lavoratori
- 2 giugno 2021 Festa della Repubblica
- proposta ulteriore sospensione delle lezioni: lunedì 7 dicembre 2020.

Richieste

	le attribuzioni demandate agli enti locali, in particolare la Legge Regionale n° 31 del 23.03.80 e la Legge Regionale n° 74 del 07.06.80
VISTE	art.21 legge 59 del 15.03.99
	DPR 275 08.03.99 recante le norme relative al regolamento sull'autonomia organizzativa e didattica delle istituzioni scolastiche ed, particolare: Art.6, con il quale affida alle istituzioni scolastiche la cura relativa alla "formazione ed aggiornamento culturale, tenendo conto delle esigenze del contesto culturale, sociale ed economico locale" Art.7, con il quale, tra l'altro si determina che: le istituzioni scolastiche possono promuovere e partecipare ad accordi e convenzioni per il coordinamento di attività di comune interesse che coinvolgono, su progetti determinate, più scuole, enti, associazioni del volontariato e del privato sociale.
	Si avanzano le seguenti richieste

Interventi straordinarie per emergenza sanitaria



Per non diversificare l'orario di ingresso ed uscita delle classi si rende necessario differenziare gli accessi:

- Cancello principale Piazzale Gandhi:
 - Classi 2[^] entrano dalla porta pricipale
 - Classi 1^ entrano dalla porta antipanico "D"
- Piazzale Avis:
 - Classi 3^ e 4^ accesso dall'atrio;
 - Classi 5^ ingresso dalla palestra.

Si richiede inoltre:

- Installazione di nuovi portabiciclette presso l'ingresso della palestra
- Lo scuolabus dovrà caricare e scaricare sia in piazzale Gandhi che nel piazzale Avis (rimangono da verificare con responsabile del servizio trasporti le possibilità orarie);
- richiesta volontari/ausiliari del traffico per la sorveglianza;
- attivare servizi "pedibus" e "bicibus" per evitare assembramenti genitori.

Interventi strutturali e manutenzioni straordinarie

Si segnala la difficoltà nella quale la scuola si sta trovando per mancanza di spazi. L'aumento delle classi ha saturato l'ambiente, pertanto non esistono più spazi laboratorio e la gestione dei percorsi personalizzati e dell'attività alternativa verrà progettata utilizzando il corridoio.

Si richiede l'acquisto di pareti divisorie mobili per creare zone di lavoro negli spazi comuni e per delimitare, nello mensa, spazio adibito ad aula e spazio di passaggio per accedere ai servizi igienici.

Auspicabile l'ampliamento della scuola con almeno 5 aule.

In vista del prossimo anno scolastico, con l'ingresso di altri bambini con disabilità grave, si richiede l'istallazione di un altro fasciatoio a muro, da collocare nel bagno disabili all'interno della mensa scolastica.

Spazio/classe	Oggetto/locale dell'intervento	Descrizione intervento di manutenzione straordinaria: (modifica/ sostituzione/ rifacimento/ spostamento / installazione/ integrazione, ecc)	Richiesta già avanzata sì/no:
Auditorium		Realizzazione di due aule al piano terra e due al primo piano	No
Esterno Giardino fronte scuola	Giardino	Copertura delle buche nel terreno Sistemazione di tutta la recinzione di confine tra scuola e vicinato perché instabile, pesante, arrugginita e dunque molto pericolosa (rete, pilastri in ferro e muratura)	si

Sera desteno alla esteno este				
Palestra Porta uscita emergenza La porta di uscita d'emergenza fronte fribune, che si affaccia sul prato del retro palestra, non si apre La rampa accesso di piano laestra de mergenza del periodosa. Per poter permettere l'accesso con sedia a rotelle o seggiolone per diade del retro palestra è molto fipida e pericolosa. Per poter permettere l'accesso con sedia a rotelle o seggiolone per diade del presenza di due adulti. Corridato per andare in palestra Cona Esterna Attorno alla polestra de molto relate e aude adiacenti. Rièmpimento buche presenti nel terreno. I tombini perimetrali si sollevano con faciità. No Richiesta di controllo delle prese di internet in quanto in alcune aule il cavo è bloccato all'interno della preso. Si richiede, inoltre, la copertura dei cavi dei computer/LIM/Internet con canaline apposite. Aula 22 , aula 13 pompa di calore con funzione di raffrescamento e riscaldamento	esterno alla	Serra	Pulitura della serra	No
emergenza che si affaccia sul prato del retro palestra, non si apre la regiona coesso al piano della polestra è molto ripida e pericolosa. Per poter permettere l'accesso con sedia a rotelle o seggiolone per disabili è necessaria la presenza di due adulti si podeitra è molto ripida e pericolosa. Per poter permettere l'accesso con sedia a rotelle o seggiolone per disabili è necessaria la presenza di due adulti si podeitra è moltare in pelle tre aule adiacenti nelle tre aule adiacenti nelle tre aule adiacenti sollevano con facilità. Zona Esterna Attorno alla polestra è Riempimento buche presenti nel terreno. I tombini perimetrali si sollevano con facilità. Tutte le aule Richiesta di controllo delle prese di internet in quanto in alcune aule il cavo è bioccato all'interno della preso. Si richiede, inoltre, la copertura dei cavi dei computer/LIM/Internet con canaline apposite. Aula 22 , aula pompa di calore en funzione di roffrescamento e riscaldamento el riscal		Citofono		si
motto ripida e pericolasa. Per poter pemettere racesso con sedida a rotella e seggiolone per disabili è necessaria la presenza di due adulti si polestra companella companella che non si sente nelle tre aule adiacenti pelestra della campanella che non si sente nelle tre aule adiacenti pelestra della campanella che non si sente nelle tre aule adiacenti pelestra della campanella che non si sente nelle tre aule adiacenti pelestra di controllo delle prese di internet in quanto in alcune aule il cavo è bioccato all'interne della preso. Richiesta di controllo delle prese di internet in quanto in alcune aule il cavo è bioccato all'interno della preso. Si richiede, inaltre, la copertura dei cavi del computer/LIM/internet con canaline apposite. Installare pompe di calore enter tre aule perchè molto fredde nel periodo invernole e molto calde nel periodo primaverile/estivo. L'aula 22 sarà utilizzata per li sistegno; l'aula 12 e l'aula 13 accoglieranno gruppi classe. Aule Wi-fi Richiesta di antenne per ricezione wi-fi in tutta la scuola primaria. Intervento essenziale anche per la realizzazione dell'aula multimediale Scuola campanella Si richiede il controllo e la pulizia delle grondaie e delle campanella scolastica qualitara dell'aula multimediale Scinchiede il controllo e la pulizia delle grondaie e delle campanella scolastica qualitara dell'aula multimediale Scinchiede di controllo e la pulizia delle grondaie e delle campanella scolastica qualitara dell'aula ma perete entranda a sinistra Laboratorio d'informatica Aula 17 soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di amantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termositori dell'aula controlo dell'aula in quanto tisulta molto fredda durante tutto il periodo invernole.	Palestra		che si affaccia sul prato del retro palestra, non	no
nelle tre aule adiacenti palestra Zona Esterna Attorno alla polestra Tutte le aule Ricimpimento buche presenti nel terreno. I tombini perimetrali si sollevano con facilità. Richiesta di controllo delle prese di internet in quanto in alcune aule il cavo è bloccato all'interno della preso. Si richiede, inoltre, la copertura dei cavi dei computer/IJM/internet con canaline apposite. Aula 22 , aula 12, aula 13 pompa di calore con funzione di rioriffrescamento e riscaldamento Richiesta di antenne per ricezione melle tre aule perchè molto fredde nel periodo invernale e molto calde nel periodo invernale e molto calde nel periodo primaverile/estivo. L'aula 22 sorti utilizzata per il sostegno; l'aula 12 e l'aula 13 accoglieranno gruppi classe. Aule Wi-fil Richiesta di antenne per ricezione wi-fi in tutta la scuola primaria. Intervento essenziale anche per la realizzazione della cula multimediale Scuola Campanella Modifica del suono della campanella dell'allame perché guale alla campanella scolastica quotidiana Si richiede il controllo e la pulizia delle grandaie e delle canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ai sono infilitrazioni d'acqua dal soffitto (uala 17, attio, aula 27) Aula 17 Infilitazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parte entrando a sinistra. Intervento a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'alla aula Controllore il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto fisulta molto fredda durante tutto il periodi ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllore il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto fisulta molto fredda durante tutto il periodio invernale.			molto ripida e pericolosa. Per poter permettere l'accesso con sedia a rotelle o seggiolone per	no
Attorna alla palestra Tutte le aule Richiesta di controllo delle prese di internet in quanto in alcune aule il cavo è bloccato all'interno della presso. Si richiede, inoltre, la copertura dei cavi dei computer/LIM/internet con canaline apposite. Aula 22 , aula 13 pompa di calore con funzione di raffrescamento e riscaldamento Installare pompe di calore nelle tre aule perchè molto calde nel periodo invernale e molto calde nel periodo primaverile/estrivo. L'aula 22 sarà utilizzata per il sostegno; l'aula 12 e l'aula 13 accoglieranno gruppi classe. Aule Wi-fi Richiesta di antenne per ricezione wi-fi in tutta la scuola primaria. Intervento essenziale anche per la realizzazione dell'aula multimediale Scuola campanella Modifica del suono della campanella scolastica quotidiana Edificio esterno Si richiede il controllo e la pulizia delle grandaie e delle candi dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entranda a sinistra Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entranda a sinistra Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla compute dell'aula. Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto freada durante tutto il periodo invernale. Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel	andare in	campanella		si
in alcune aule il cavo è bloccato all'interno della presa. Si richiede, inoltre, la capertura dei cavi dei computer/LIM/internet con canaline apposite. Aula 22 , aula 13 pompa di calore con funzione di raffrescamento e riscaldamento di raffrescamento e riscaldamento e periodo primaverile/estivo. L'aula 22 sarà utilizzata per il sostegno; l'aula 12 e l'aula 13 accoglieranno gruppi classe. Aule Wi-fi Richiesta di antenne per ricezione wi-fi in tutta la scuola primaria. Intervento essenziale anche per la realizzazione dell'aula multimediale Scuola campanella Modifica del suono della campanella dell'allarme perché uguale alla campanella scolastica quotidiana Edificio esterno Si richiede il controllo e la pulizia delle grandaie e delle canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffiito (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei remosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel	Attorno alla			No
12, aula 13 con funzione di raffrescamento e riscaldamento l'acque del periodo primaverile/estivo. L'aula 22 sarà utilizzata per il sostegno; l'aula 12 e l'aula 13 accoglieranno gruppi classe. Aule Wi-fi Richiesta di antenne per ricezione wi-fi in tutta la scuola primaria. Intervento essenziale anche per la realizzazione dell'aula multimediale Modifica del suono della campanella dell'allarme perché uguale alla campanella scolastica quotidiana Edificio esterno Si richiede il controllo e la pulizia delle grondaie e delle canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 Soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel	Tutte le aule		in alcune aule il cavo è bloccato all'interno della presa. Si richiede, inoltre, la copertura dei cavi dei	
scuola primaria. Intervento essenziale anche per la realizzazione dell'aula multimediale Scuola Campanella Modifica del suono della campanella dell'allarme perché uguale alla campanella scolastica quotidiana Si richiede il controllo e la pulizia delle grondaie e delle canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 Soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale.		con funzione di raffrescamento e	fredde nel periodo invernale e molto calde nel periodo primaverile/estivo. L'aula 22 sarà utilizzata per il sostegno; l'aula 12 e l'aula 13 accoglieranno gruppi	
scuola primaria. Intervento essenziale anche per la realizzazione dell'aula multimediale Scuola Campanella Modifica del suono della campanella dell'allarme perché uguale alla campanella scolastica quotidiana Si richiede il controllo e la pulizia delle grondaie e delle canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 Soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale.				
dell'aula multimediale Scuola campanella dell'allarme perché uguale alla campanella dell'allarme perché uguale alla campanella scolastica quotidiana Edificio esterno Si richiede il controllo e la pulizia delle grondaie e delle canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. attio ingresso pavimento Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel	Aule	Wi-fi	scuola primaria.	si
Edificio esterno Edificio esterno Si richiede il controllo e la pulizia delle grondaie e delle canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 Soffitto Infiltrazione d'acqua e controsoffittatura da sistemare proveniente dal bagno al primo piano Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. atrio ingresso pavimento Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel			· ·	
canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Aula 17 soffitto soffitto soffitto soffitto (aula 17, atrio, aula 27) Laboratorio d'informatica Aula 12 Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. atrio ingresso pavimento li pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel si	Scuola	campanella		no
Laboratorio d'informatica Aula 12 Si richiede di appendere una lavagna di ardesia sulla parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. atrio ingresso pavimento Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel	Edificio esterno		canali dell'intero edificio in particolare della parte più recente in quanto ci sono infiltrazioni d'acqua dal	si
d'informatica Aula 12 Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i computer dell'aula Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel	Aula 17	soffitto		No urgente
Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il periodo invernale. atrio ingresso pavimento Il pavimento di linoleum si solleva sia in atrio che nel si	d'informatica		parete entrando a sinistra Si richiede di smantellare la postazione tavoli, all'ingresso a sinistra, utilizzata per collegare in rete i	no
			Controllare il funzionamento corretto dei termosifoni dell'aula, in quanto risulta molto fredda durante tutto il	
	atrio ingresso	pavimento		si

scuola primaria			
Aula 22	Uscita di emergenza	Non si apre la porta adibita ad uscita di emergenza	si
Aula 22	Infiltrazioni	Quando piove l'aula si allaga. L'acqua entra sia dal soffitto che da sotto le porte	Si
corridoio aule 1,2,3,4,	uscita emergenza	Sistemare la porta e controllare la pavimentazione adiacente	No
Corridoio aule 1,2,3,4	Finestra bagno Maschi 27	Controllare il meccanismo di apertura della finestra che è mal funzionante e pericoloso	No
Nuove aule	Lavagne	Posizionare lavagne in ardesia, una in ogni aula nuova.	no
ex auditorium	Lim	Spostare il proiettore e lo schermo dell'ex auditorium in un'aula e nell'altra mettere LIM	
Aule 14 15 16	Finestre	Si richiede l'installazione di blocchi per apertura finestre. Le finestre tendono a richiudersi da sole con facilità, diventando estremamente pericolose	No Urgente per sicurezza
mensa	allarme	Controllare allarme chiamata disabili (muro adiacente servizi igienici) perchè bruciato?	no Urgente per sicurezza
Mensa	Lavagna	Posizionare una lavagna nello spazio mensa	No
bagno disabili	fasciatoio	si richiede di abbassare di 6 cm il fasciatoio per consentire il sollevamento dei bambini più agevole da parte del personale ausiliario.	no
uscita di emergenza porta D	copertura con tettoia	si richiede l'installazione di una copertura esterna alla porta di uscita di emergenza, per impedire all'acqua di entrare nell'ambiente scolastico	No
Viale ingresso scuola secondaria		Si chiede la realizzazione di "piazzuole" di sosta.	No
	Ampliamento prese	Per l'ampliamento delle prese prendere accordi con il personale scolastico.	

Manutenzioni ordinarie

Spazio/classe	Oggetto/locale dell'intervento	Descrizione intervento di manutenzione ordinaria: (riparazione a guasto o preventiva/ Rinnovamento/sostituzione/integrazione/mantenimento in efficienza,ecc)	Richiesta già avanzata sì/no:
Ingresso scuola primaria	Porta ingresso	Controllare il funzionamento della porta d'ingresso	
	Soffitto	Infiltrazioni acqua	
Aula 22	Serratura	Si richiede di togliere la serratura dalla porta, in quanto si può chiudere dall'interno senza possibilità di aprirla dall'altra parte	

Bagni vicino auditorium	Bagno	Gocciolamento tubi di scarico dal soffitto	
	Caloriferi	I caloriferi perdono acqua	
Aula 6		Controllare le finestre, una delle quali è rotta	
Bagni alunni	Asciugamani elettrici	Controllare funzionamento	
Atrio	Armadi Matematica	Mettere lucchetti per poter chiudere armadi a chiave	
Aula 15-16		Sostituire Neon perché bruciati	
Aula 8	Armadio	Si chiede un gancio all'armadio per poterlo chiudere a chiave con un lucchetto	
Tutte le aule		Controllare cavi e coprirli con canalina	
Aule14-15-16	campanelli interni	si chiede di controllare e sistemare i campanelli per poter chiamare le bidelle in caso di necessità	
Aule14-15-16 e corridoio	caloriferi	Perdono acqua	
Aula 15	Lavagne	Sostituire lavagne. Possibilmente metterne una a quadretti.	
Aula 11	Scrivania	Mettere la maniglia al cassetto	
Aula 22		Controllare serratura perché malfunzionante e spesso non si apre dall'esterno	
Aula 12 e nuove aule	Appendi-abiti	Posizionare gli appendiabiti	
esterno magazzino Comune nei pressi della palestra	esterno magazzino	Delimitare l'area riservata al deposito Comunale in modo che non sia accessibile ai bambini (materiale pericoloso all'esterno del magazzino)	

Arredi

NOTA BENE: Si chiede di controllare i banchi e le sedie nelle varie aule perchè durante l'anno diversi si sono rotti in quanto si sono staccate le viti di ancoraggio

N°	oggetto-caratteristiche	Ambiente di collocazione	Richiesta già avanzata sì/no:
3	Pompe calore	Aula 12 (ex aula informatica) Aula 22 (possibile stanza da attrezzare per alunni disabili) Aula 13	no
Copricaloriferi	Per calorifero adiacente aula 2 e per tutti i caloriferi in ferro presenti nei vari corridoio	Controllare i caloriferi singolarmente perchè tutti di	Si Urgente per sicurezza

		misura differente	
	portaombrelli	diversi ingressi della scuola primaria	no
	Tende oscuranti	Aula 25r Aula 14 Aula 15	no
3	tappetoni "zerbino"	ingressi primaria	no
25	contenitori rifiuti con coperchio e pedale di apertura per lo smaltimento in sicurezza di fazzoletti di carta, guanti e mascherine chirurgiche.	aule e bagni	no
15	portarotoli carta igienica	bagni	no

Per gli acquisti di arredo si ricorda di acquisire la documentazione di conformità alla normativa vigente.

Mensa

Richieste strutturali

Mensa a norma del locale esterno se risulterà impossibile utilizzare la mensa interna.

Le accettazioni dovranno tenere e conto dello spazio, del distanziamento e del fatto che verranno impegnati per la sorveglianza educative n.2 docenti. Le risorse verranno utilizzate per garantire il maggior tempo scuola possible.

Richieste relative al menù

Si rimanda al Comitato Mensa

Palestra

Quando viene utilizzata dale associazioni in orario extrascolastico deve essere garantita la pulizia e la sanificazione.

Uno spogliatoio dovrebbe essere individuato come triage (il primo a sinistra).

Richiesta fondi per attività didattiche e laboratoriali

Attività didattiche

Per il facile consumo la richiesta è stata proporzionata a circa 500 euro per classe, e 1.000 euro per la gestione delle macchine da stampa e manutenzione per un totale di **7.500 euro**.

Nella somma è prevista anche la manutenzione delle macchine da stampa.

Attività laboratoriali

Per il rinnovo e il potenziamento dei sussidi e dei materiali disponibili nei laboratori si avanza una richiesta di contributo complessivo di **2.000 euro**.

Attività progettuali

A supporto delle seguenti attività progettuali si richiede un contributo pari a **5.000,00 euro** per interventi specifici di personale qualificato e materiali particolari.

In base alla <mark>situazione che si andrà delineando la scuola ridefinirà I vari indirizzi progettuali. Il progetto accoglienza sarà comune al plesso e e riguarderà l'igiene e la salute, responsabilità individuale e buone pratiche.</mark>

In corso d'anno ci si occuperà della riqualificazione del giardino, partendo dalla partecipazione attiva degli alunni.

PROGETTO	CLASSI	COSTO
Natale solidale in musica (Adozioni a distanza	Tutte	500 euro per materiali specifici
Progetto "Scartiamoci": progetto raccolta carta	Tutte + famiglie	Noleggio cassone per la raccolta della carta
Progetto di avvio allo sport	Tutti	Costo a carico dell'amministrazione
Progetto in collaborazione con la BIOS sull'inclusione.	3^	
Psicomotricità	1^/2^	
Orto	2^	200 euro per materiali
Lombricaio	Tutte	500 euro
Archeologia	3^	Intervento archeologo 1.000 euro
Banda	4^-5^	Si richiede la collaborazione della banda
Ambiente 'Ricicliamo insieme'	4^	Si richiede la collaborazione dell'azienda che si occupa dei rifiuti sul territorio
Esperienze in lingua inglese	5^	1.000 euro
Opera domani	5^	Progetto continuità con la secondaria
Sicurezza	Tutte	VIGILE SI RICHIEDE LA PRESENZA DEL

	VIGILE ALL'INGRESSO E ALL'USCITA DA SCUOLA E IL SUO INTERVENTO PER ATTIVITÀ SPECIFICHE IN CLASSE

Richiesta interventi a favore di alunni diversamente abili

Adeguamenti strutturali

Reperimento spazi per personalizzazione percorsi alunni disabili.

Adeguamento bagno disabili come richiesto sopra

Fondi per sussidi/ausilii

Si richiedono **euro 1000** per materiali specifici per l'inclusione, più un finanziamento straordinario: la presenta di alunni con disabilità gravi richiede inoltre attrezzatura per seduta attività (vedi allegati).

Richiesta assistenti ad personam

La richiesta è stata formulata considerando un'ipotetica assegnazione di docenti di sostegno, si potrà procedere a revisione dopo l'assegnazione dell'organico di fatto.

Alunno/a	n°ore	note
K.D.	18	Classe 1^ assistente di base, igiene, mesna, autonomia, comunicazione-
V.S.	18	Classe 1^ assistente di base, igiene, mesna, autonomia, comunicazione-
X.R.	18	Classe 1^ assistente di base, igiene, mesna, autonomia, comunicazione-
F. E. *	18	Classe 3 è necessaria copertura totale
E. H. *	20	Classe 3 è necessaria copertura totale
A.N. *	18	Classe 3 è necessaria copertura totale
B. M. *	20	Classe 5 - è necessaria copertura totale

^{*} vista la complessità e gravità dei casi evidenziati si consiglia la collaborazione con strutture che possano offrire personale adatto e qualificato.

L'alunna F.E., inserita in classe 3^, viene alimentata tramite PEG. Si richiede assistenza adeguata.

L'alunna affetta da spina bifida, richiede assistenza infermieristica per eventuale cambio catetere.

Sono disponibili agli atti le certificazioni a giustificazione delle richieste; si precisa che la scuola ha avanzato richieste di ampliamento orario del sostegno ma non ha ancora ricevuto risposta.

Misure di protezione individualizzate per assistenti ad personam

Si ricorda che gli assistenti ad personam dovranno avere appositi dispositivi, connessi con la normativa vigente.

Disponibilità scuolabus per uscite sul territorio

Sarebbe auspicabile poter fruire dello scuolabus per gli spostamenti sul territorio fino a 30 km, viste le opportunità di individuare anche in località vicine mete adeguate agli obiettivi didattici delle classi.

Qualora ciò non fosse possibile si chiede un contributo pari a 150 euro per classe, per un totale di **2.250,00 euro** per contenere le spese di trasporto completamente a carico delle famiglie.

Interventi specifici alunni stranieri

Vista la percentuale di alunni stranieri presenti e il continuo arrivo in corso d'anno degli stessi, per favorire l'integrazione e la comunicazione con le famiglie si richiede:

interventi di mediatori linguistico culturali

Disponibilità della scuola a partecipare alle manifestazioni sul territorio

La scuola è disponibile a collaborare, compatibilmente con la situazione scolastica, con l'amministrazione e con enti ed associazioni del territorio per iniziative che abbiano finalità educative in assonanza con quanto previsto dal Ptof.

È opportuno che dette iniziative siano progettate in collaborazione entro il mese di settembreottobre per evitare l'estemporaneità delle stesse e quindi l'impossibilità della scuola a partecipare avendo già definito il progetto annuale.

In particolare per la consueta iniziativa ecologica della festa dell'albero si chiede di prevedere una piantumazione nel giardino della scuola elementare.

Si confermano le seguenti disponibilità:

Natale interculturale;

delegazioni in rappresentanza in occasione di commemorazioni o eventi.

Sorveglianza

Per organizzazione orari e sorveglianza è fondamentale acquisire entro fine agosto dall'amministrazione le seguenti informazioni:

eventuali richieste relative all'orario di funzionamento

orario di arrivo o partenza alunni dello scuolabus

n° alunni iscritti al servizio scuolabus ed elenco

nº alunni iscritti al servizio mensa ed elenco. Per gli alunni iscritti in corso d'anno si precisa che saranno accolti al servizio solo dopo precisa comunicazione alla scuola.

Gruppi alunni servizio pedibus ed incaricati alla sorveglianza

Se gli orari dello scuolabus non coincidono con l'inizio e la fine delle lezioni, ed è richiesta la collaborazione del personale ausiliario per la sorveglianza alunni, si chiede un contributo da definire in base al numero di alunni e al tempo di sorveglianza.

Funzionamento amministrativo-didattico

1.000 euro per la gestione amministrativa (per manutenzione, noleggi, acquisti, ecc...)

Richieste per funzionamento

1.500 euro per spese di pulizia;

200 euro per spese farmaceutiche;

A carico delle amministrazioni per utenze telefoniche (D.Lgs 297/94 art.159 e L. 23/96 art. 3) e Tarsu (D.L. 248/2007 art. 33-bis).

Proposta convenzione

Gestione servizi misti:

raccolta buoni, controllo presenze, comunicazione n. pasti giornaliero **700 euro** pulizia degli ambienti per il progetto tutoraggio **300 euro**

sorveglianza alunni nel servizio anticipo 500 euro

Reperimento documentazione

Sul sito dell'I.C. di Rudiano <u>http://www.icrudiano.edu.it</u> è possibile reperire il Ptof e il Programma Annuale.

Adempimenti D.L. 81/2008

In applicazione di quanto stabilito dall'articolo 18 comma 3 del D.Lgs. 81/2008, Vi segnaliamo le misure di prevenzione e di protezione relative agli interventi strutturali e di manutenzione necessari per assicurare un livello di sicurezza accettabile. (Si allega DVR).

Si richiede di dotare le palestre frequentate per l'attività sportiva di defibrillatori.

Con la presente, lo scrivente chiede di essere messo a conoscenza delle tipologie di interventi e delle tempistiche realizzativa con cui l'ente proprietario intende adempiere alle recenti prescrizioni del decreto DM 12.5.16 entrato in vigore il 26.5.16.

Si rammenta che il decreto in parola prevede, in ultima analisi, la presentazione della SCIA al competente comando dei VV.F. entro e non oltre il 31.12.2016 (con esclusione delle attività già in possesso di CPI, per cui sia già stata presentata la SCIA, o per cui siano in corso i lavori di adeguamento).

Lo scrivente ed il RSPP, nella persona dell'ing. Piatti Marco, rimangono disponibili per chiarimenti in merito

Allegati

convenzione servizi misti e gestione mensa

verifica attività a.s. 2019/2020

Documento di Valutazione rischi : n.10 del 26/02/2019.

Rudiano, 10 luglio 2020

Il dirigente scolastico Sibilia dott.ssa Letizia Elena (documento firmato digitalmente ai sensi del codice dell'Amministrazione digitale e norme ad esso connesse)